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   เรื่อง ทฤษฎีจ านวน 
โดยพี่เอ๋ วิเศษ กี่สุขพันธ์ สถาบันกวดวิชา We by the brain 



สมบัติของจ านวนเต็ม 

NUMBER THEORY 



ทฤษฎีบทพื้นฐานเกี่ยวกับการหารลงตัว 



เกร็ดความรู้ 



เกร็ดความรู้ 



เกร็ดความรู้ 



ทฤษฎีเพิ่มเติม 



ทฤษฎีเพิ่มเติม 



ขั้นตอนวิธีการหาร (Division Algorithm) 



จ านวนเฉพาะ (Prime number) 



เกร็ดความรู้ 





ตัวหารร่วมมาก (The Greatest Common Divisor) 



เกร็ดความรู้ 



เกร็ดความรู้ 



การหา ห.ร.ม. โดยใช้ขั้นตอนวิธีแบบยุคลิด 



ตัวคูณร่วมน้อย (The Least Common Multiple) 



เกร็ดความรู้ 



เกร็ดความรู้ 



จ านวนเฉพาะสัมพันธ์ (Relatively prime numbers) 



ทฤษฏีจ านวน 



NUMBER THEORY 
1) ถ้า a, b, c    {1, 2, 3, …, 9} และสอดคล้องกับ   
   (56 x a) + (7 x b) + c = 416 แล้ว a + b + c  
   เท่ากับเท่าใด 







เมื่อ a, b, c    {1, 2, 3, …, 9 }  
416 = (56 x a) + (7 x b) + c  
 





 2) ก าหนด a, b    {0, 1 ,2, 3, …, 9} และ 1a5, 6b9  
    เป็นจ านวนสามหลัก ถ้า 6b9 - 1a5 = 454 และ  
    6b9 หารด้วย 9 ลงตัว แล้ว a + b เท่ากับเท่าใด 





639 - 1a5 = 454  



3) จ านวนเต็มบวกจ านวนหนึ่งมีสี่หลัก และหารด้วย 90 ลงตัว 
 ถ้าจ านวนนี้มีตัวเลขหลักพันเป็น 2 และหลักร้อยเป็น 1 แล้ว 
 หลักสิบคือข้อใดต่อไปนี้ 



4) จงหาจ านวนเต็มบวกสามหลักทั้งหมด ซึ่งมีค่าเป็น  
   30 เท่าของผลบวกของเลขทั้งสามหลัก 



 



5) ก าหนดให้ xyz = 2, x +   = 32, y +    = 81 และ  
z +    =     เมื่อ p และ q เป็นจ านวนเต็มบวก โดยที่ ห.ร.ม 
ของ p และ q เท่ากับ 1 แล้วค่าของ |p – q| เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

1. 3,925   
2. 4,832 
3. 4,951 
4. 5,182 
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6. ให้ a, b, c เป็นจ านวนเต็มบวก และ a > b > c  
ถ้า abc + ab + bc + ca + a + b + c = 1989  
แล้ว a + b + c มีค่าเท่าใด 



 



เมื่อ a, b, c เป็นจ านวนเต็มบวก, a > b > c  
( c + 1 )( b + 1 )( a + 1 ) = 1990  
 

2 x 5 x 199 
 



7) ก าหนดให้ a เป็นจ านวนเต็มบวก ถ้า ห.ร.ม. ของ a และ 2520  
เท่ากับ 60 และ ค.ร.น. ของ a และ 420 เท่ากับ 4620  
แล้ว a อยู่ในช่วงใดต่อไปนี ้
 
 

1. [ 200 , 350 )  2. [ 350 , 500 )  
3. [ 500 , 650 )  4. [ 650 , 800 ) 
5. [ 800 , 950 ) 



( a, 2520 ) = 60 
 
[ a,  420 ] = 4620 
 



8) ให้ a และ b เป็นจ านวนเต็มบวก โดยที่  
    a หารด้วย 4 เหลือเศษ 3  
และ b หารด้วย 6 เหลือเศษ 4  
ถ้า a + 1 = b + 2  
แล้ว a + b หารด้วย 12 เหลือเศษเท่ากับเท่าใด 
 




